

В номере:

# АРМИЯ, КОТОРУЮ ПОСЛАЛИ... (ЧАСТЬ 1)

# ЗНАНИЕ

Никакое богатство не сможет перекупить влияние обнародованной мысли

А.С. Пушкин

# ВЛАСТЬ!

Концептуально-аналитическая газета

№18 (287) - май - 2006 г.

Господин министр!

Передо мной объемистый, до деталей прописанный план торжеств, посвященных – не побоюсь этого слова – возмелению НАТО, приданию ему светлого, поистине голубиного образа.

Ничего удивительного в этих мероприятиях не было бы, проводись они в странах альянса. Но в том-то и дело, что торжества намечены у нас, в России. Начиная с 11 мая с.г., они локомотивом должны промчаться от Владивостока до Калининграда.

Когда я справился об этом в МИД РФ, там ответили, что организатором акции с российской стороны выступает Министерство обороны, дипломаты же – лишь в пристяжных. Обсуж

жи его деятельности и перспективах развития. Посещение центра Президентом РФ сильно взволновало американскую военно-политическую элиту. Даже угрозы последовали.

В марте 2001 г. вы стали министром, а уже в сентябре по вашему докладу Президенту РФ было принято решение о закрытии центра. По вашему же поручению А.Квашнин, который был тогда начальником Генштаба, сделал заявление, что центр в Лурдесе не нужен, он затратен, и его функции легко возьмут на себя современные спутники. В результате – нет ни центра, ни спутников, ни разведанных о деятельности стратегических сил США по возможной подготовке удара (в т.ч. ядерного) по России.

Это что: ошибка, сговор или угодливое выполнение приказа из Вашингтона?

## "ПАРТНЕРСТВО" ЧЕРЕЗ ЧЕРНЫЙ ХОД

После Приморья, Сибири, Урала, Поволжья пламенеющими пикетами натовцев встретили в Москве

Пропагандистский рейд НАТО по России сталкивается со все более жестким сопротивлением. Мы уже сообщали о массовых акциях протеста во Владивостоке, Новосибирске, Екатеринбурге, Самаре и Волгограде. Следующим этапом натовского турне была Москва. Уж тут-то, казалось, НАТО не должны были ждать новые неприятности. Ан нет! В Москве натовцам досталось чуть ли не больше всего. Центральных мероприятий было три - в Институте международных отношений (МГИМО) МИД РФ, в бывшем Институте иностранных языков, а ныне Лингвистическом университете, и в Библиотеке иностранной литературы.

В 9 часов утра у входа в МГИМО собрались участники антинатовского пикета с плакатами "НАТО, вон из России!", "НАТО - это война!" и текстами не вполне приличного содержания на английском языке. Подходившие к институту участники не без ехидства наблюдали, как завхоз МГИМО торопливо закрашивал нанесенные ночью на стену антинатовские лозунги. Пикетчики были в основном студенческого возраста - члены СКМ и АКМ - они просто нашли общий язык со студентами МГИМО, многие из которых и не знали, что натовцы решили их осчастливить.

Натовцы же, узнав, что их "радушно" встречают у главного входа, пробрались в МГИМО через черный ход. А вместо НАТО к пикету подтянулось несколько десятков сотрудников милиции. Ведь ожидалось участие в этом действе либо министра обороны РФ, доблестного друга НАТО г-на С.Иванова, либо главы МИДа РФ г-на С.Лаврова. Ни тот, ни другой, впрочем, появиться на этой скандальной сходке не рискнули.

Следующим "пунктом программы" был Лингвистический университет. Молодые участники пикета скандировали лозунги опять-таки не вполне приличного содержания на английском языке. "Продвинутая" молодежь из иняза проходила "на семинар", заинтересованно вооружаясь антинатовскими листовками. Справедливости ради надо отметить, что по оценке Ю.А.Квицинского, отправившегося внутрь здания, студенты задавали натовцам весьма неприятные вопросы, а руководство университета давало понять, что ни малейшей радости от приема таких "гостей" оно не испытывает.

Вызывает искреннее удивление рвение, с которым московская милиция отстаивает честь НАТО. Вроде бы наша пока милиция - и вдруг такая самоотверженность в защите НАТО - такого же врага нашей страны, каким была гитлеровская Германия? Вот солдаты-срочники, проходившие мимо пикета, с вниманием отнеслись к лозунгам коммунистов, взяли и унесли с собой в часть антинатовские листовки.

Отличилась московская милиция на защите НАТО и на фото-выставке "Россия - НАТО: стратегическое партнерство" во Всероссийской государственной библиотеке иностранной литературы. Семеро активистов Евразийского союза молодежи сорвали ее открытие, выкрикивая лозунги: "НАТО - хуже гестапо!", "НАТО во всем виновато!" И хотя активисты ЕСМ не оказывали сопротивления милиции, вызванной натовскими хулуями, один из них - Г.Бодров - был избит. Он и еще двое участников акции протеста были доставлены в ОВД "Таганское".

Любопытная получается картина. В недавнем президентском послании Путин говорил о реальности внешнеполитических угроз, стоящих перед Россией, и вполне определенно указал на источник этих угроз. А вот подконтрольные тому же Путину МИД, Министерство обороны, Минобразования (в лице ректоров университетов) фактически участвуют в широкомасштабной пропагандистско-вербовочной операции НАТО, и МВД, вопреки позиции президента, рассматривает антинатовские общественные выступления как проявление "политического экстремизма". Разделяют ли в МВД, МИД и Минобороны внешнеполитические позиции президента Путина? Или же сам Путин народу говорит одно, а натовцам - другое?

## СЛУЖИТЕ РОДИНЕ!

Открытое письмо генерал-полковника Л.Г. Ивашова министру обороны С.Б.Иванову

дили с коллегами ситуацию на заседании Высшего офицерского совета России и, опираясь на дополнительную информацию, пришли к выводу: торжества приурочены не иначе, как к пятилетию вашего пребывания на посту министра обороны РФ и первой годовщине подписанного в апреле прошлого года соглашения с НАТО "О статусе сил".

Здесь-то и возникает ряд серьезных вопросов.

Не буду касаться "мелочей", вроде дедовщины, состояния дисциплины и правопорядка в Вооруженных силах и т.п. Оценку им дают Главная военная прокуратура и общество, отказываясь посылать сыновей в армию. У меня вопросы по тому направлению деятельности, за которое несете персональную ответственность лично вы.

Итак, **вопрос первый. О разведывательном центре на Кубе, известном, как Лурдес.**

В декабре 2000 г. по настоянию министра обороны РФ И.Д. Сергеева центр посетил В.В. Путин, где совместно с Ф. Кастро в течение четырех часов детально разбирался с его работой, возможностями и задачами. После чего в присутствии кубинского руководства выступил перед личным составом центра и членами семей военнослужащих, заявив о важности объекта для обеспечения безопасности России, необходимости поддер



**Вопрос второй – о базе в Камрани.**

Как и по Лурдесе, я был (до вынужденной отставки в 2001 г.) непосредственным участником переговоров с вьетнамской стороной по пролонгации действия соглашения по Камрани. Это удивительная и единственная в своем роде на всем побережье Юго-Восточной Азии комфортная военно-морская база, где до 2004 г. могли (еще по соглашению с СССР) бесплатно, а с 2005 г. на взаимовыгодных с Вьетнамом условиях базироваться российские корабли и авиация ВМФ. Американцы сильно давили на Ханой, чтобы тот передал базу ВМС США в аренду или, по крайней мере, отказал России в ее использовании. Вьетнамцы тогда выдержали давление, согласившись решить вопрос в пользу Москвы.

И вдруг, как снег на голову, заявление Минобороны РФ об отказе от претензий на Камрань. Хотя менее чем за год до этого маршал И.Д. Сергеев однозначно заверял Ханой в том, что Россия крайне заинтересована в использовании Камрани. О том же самом говорил вьетнамскому руководству и В.В. Путин. И здесь отказ произошел не без вашего прямого участия.

**Третий вопрос – о базах НАТО в Центральной Азии.**

Даже при бесшабашном Ельцине позиция России в отношении расширения Североатлантического альянса была однозначной и твердой: мы против приближения атлантической военной машины к нашим границам. Это, кстати, отражалось в Военной доктрине России, хотя и утвержденной до вашего прихода в Минобороны, но обязательной к исполнению и для вас. В ней было четко прописано, что расширение НАТО является для России военной угрозой. (см. продолжение на стр. 7)

**НУЖНЕ С АНТАНТОМ НАМ ПО ПИТЮ!  
С НАТО В НОГУ СТАРАЯСЯ ИДИТЬ!**



**ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ "ЗНАНИЕ-ВЛАСТЬ!" НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ  
ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС 25913  
ЕЖЕНЕДЕЛЬНО! САМАЯ АКТУАЛЬНАЯ АНАЛИТИЧЕСКАЯ ИНФОРМАЦИЯ!**

## С передовой информационной войны

## ЗАЧЕМ РОССИИ ШОС?

Юстас – Алексу:

На Ваш запрос относительно коренных интересов России в Шанхайской организации сотрудничества (ШОС) получен следующий ответ источника:

Во-первых, ШОС нужна России для того, чтобы отвести от себя беду подогреваемого Западом острого конфликта между Китаем и Японией. Именно ресурсы российского Дальнего Востока, особенно с постройкой "нефтепровода раздора" (ВСТО), станут предметом спора и раздела между Японией и КНР.

Во-вторых, ШОС нужна России для того, чтобы на своих южных границах от Приморья до Каспия иметь не фронт, а, по крайней мере, фланг конфронтации Китая с Западом. В противном случае "исламский фактор", как ударное оружие США, выполнит задачу расчленения "фронта" на Московию, Кавказ и Сибирь.

В-третьих, ШОС нужна России для того, чтобы выскользнуть из заведомо проигрышных партий "на великой шахматной доске" Бжезинского и, по крайней мере, на проиграть "за великим картонным столом" Дэн Сяопина. По матрице бриджа с шестью игроками Россия всегда может "пропускать ход" или делать "прорезку", отдавая инициативу КНР, США, ЕС, Фининтерну, Исламу.

Для отстаивания интересов России и гармонизации обстановки в целом, на июньском саммите ШОС в Шанхае было бы полезно: пригласить Японию в члены или хотя бы в наблюдатели ШОС; заявить о непреложном условии совместной переработки российских ресурсов на российской территории с поставкой членам и наблюдателям ШОС не сырья, а продукции передела леса, углеводородов, металлов; в экономических отношениях уйти из растяжки противоборства "товар – деньги" в гармонию "товар – деньги – человек".

Для России было бы генерально китайский призыв к ШОС: "Коллективным умом и силой обеспечить всеобщую безопасность, развитие и процветание" конкретизировать формулой успеха: "объединить деньги Фининтерна, трудовые ресурсы Китая, сырьевые ресурсы Сибири и Туркестана, технологии Японии".

По мнению источника, России нужно осознанно следовать естественному ходу вещей, обустроив достойную жизнь своих народов из того, что есть в наличии, а не из того, что хотелось бы иметь. И, главное, искать не свое, а истинное – всеобъемлющую правду и технологии гармонизации интересов всех мировых центров сил.

Юстас.  
Исх.№12ю от 17.05.06

## ЗАЧЕМ КИТАЮ ШОС?

Юстас – Алексу:

По данным хорошо информированных лиц, весьма близких к спецслужбам Израиля, Шанхайская организация сотрудничества (ШОС) нужна Китаю, прежде всего, как политический инструмент "конструктивной конфронтации" с США. При этом на первый план Китай исподволь подставляет Россию и Иран.

В планах превращения КНР в "мировую державу первого разряда" ближайшей задачей Китая выступает размежевание с США в контроле над запасами сырья и энергоносителей в Сибири и Центральной Азии. В связи с этим в период 2006-2008 гг. Китай обменяет свой доступ к аравийской нефти на достойный выход США из ситуации вокруг Ирака и Ирана. Сценарий следующий. По предложению России Иран из наблюдателей принимается в члены ШОС. США по образцу бомбардировок Югославии 1999 г. летом-осенью 2006 г. без санкции ООН проводят воздушно-космическую операцию против Ирана. Иран отвечает блокадой Ормузского пролива, одиночными ракетными ударами по Израилю и восстанием шиитов в Ираке. Цена на нефть возрастает до \$100 за баррель, положение доллара США как мировой валюты укрепляется. Экономические отношения с расчетами в долларах США повсеместно стабилизируются.

Подавив с воздуха ядерные и другие объекты Ирана, США объявляют миру о выполнении благородной задачи лишения одиозных режимов Залива оружия массового уничтожения и в целях воспрепятствования "шиитской экспансии" проводят перегруппировку. По просьбе Саудовской Аравии и других суннитских стран США выводят свои сухопутные войска из "зоны шиитского мятежа" на Аравийский полуостров, оставляя нефтеносные районы юга Ирака де-факто под контроль Ирана. Таким образом, от иранского берега Персидского залива до казахского берега Каспия складывается разграничительная линия между зонами "энергетических интересов" США и Китая. Через сухопутный доступ Китая к нефтегазовым запасам стран Центральной Азии снимается угроза морской блокады Китая со стороны США.

Взаимосвязанные отношения глобального влияния США и Китая на судьбы мира конструктивно уравновешиваются.

Продолжаю следить за обстановкой.

Юстас  
Исх.№13ю от 19.05.06

Андрей Дмитриев

## G8 И ПРОЕКТ "РУССКИЙ ФАШИЗМ"

Политическая жизнь страны в ближайшие месяцы будет проходить под знаком большой восьмерки. Выездное заседание вашингтонско-брюссельского обкома — событие для Кремля архиважное. И недаром всенародно избранный решил собрать его в родном Петербурге. Хочется не ударить в грязь лицом и показать гостям настоящий царский размах: провести по анфиладам любимой игрушки — Константиновского дворца, покататься на своих роскошных яхтах, а заодно и приватно побеседовать насчет 2008 года.

Однако, не все спокойно в путинской вотчине. Чем ближе к саммиту, тем больше к Петербургу прилипает бренд "коричневая столица России". "Ищут пожарные, ищут милиция, ищут фотографы нашей столицы, ищут давно, но не могут найти парня со свастикой лет двадцати", — эти строчки из старой песни питерской группы "Юго-Запад" вполне отражают истерику по поводу мифического русского фашизма на берегах Невы.

В центре города застрелили сенегальского студента Лампсара Самбу. Брошенного на месте преступления ружья с демонстративно выцарапанной свастикой и словом "скинхеды" (по-английски, с ошибкой!) и "бей негров" (по-русски) прокуратуре хватает, чтобы возбудить дело об убийстве на национальной почве. Меньше чем через месяц в поселке Заневка на границе Питера и Ленобласти убили уроженца Таджикистана Рахима Суюмова. На машине покойного опять обнаружилась свастика и надпись "это только начало". Очередная порция криков в стиле "проклятые скинхеды наступают" обеспечена. Хотя очевидно, что подростки-скины с ружьями по улицам не бегают. Они могли бы максимум, избить жертву ногами. А тут мы видим почерк профессионалов...

Вопрос "Кто нападает на иностранцев?" имеет и другую формулировку: "Кто заказал Петербург?" Заказной характер "антифашистской" кампании настолько очевиден, что стала популярной конспирологическая версия: некие враги России и Путина хотят сорвать саммит. Как написала одна патриотическая газета, "Борис Абрамович со своими чеченскими друзьями решил напакостить русскому президенту". Допустим. Однако, как объяснить тогда тот факт, что фашистский имидж Петербургу создают не столько недобитые "Новая газета" и "Голос Америки", сколько честнейшие федеральные телеканалы? Неужели там остались замаскировавшиеся агенты Абрамыча, отравляющие ядовитой пропагандой мозги простых доверчивых россиян? Или, может, в Останкино созрел антипутинский заговор?

На самом деле все куда проще и банальнее. Стоит вспомнить, что фашистскую карту на протяжении последних полутора лет у нас разыгрывают отнюдь не либералы (как повелось на Руси), а Кремль. И в этом свете бренд "коричневая столица" представляется органичной частью проекта "русский фашизм", придуманного в администрации президента.

Кстати, старт проекту был дан именно в Питере. В январе 2005 года лично Владис-

лав Юрьевич Сурков провел здесь первое собрание того, что вскоре стало известно как движение "Наши". В те дни возмущенные отменой льгот пенсионеры несколько дней перекрывали Невский проспект, на улицах сложилась коалиция лево-патриотической и либеральной оппозиции (КПРФ, НБП, "Яблока"). Призрак Майдана — страшный сон Кремля — начал становится реальностью. Тогда-то кремлевский комбинатор и придумал новую "фишку", с помощью которой можно было дискредитировать оппозицию и разрушить складывающуюся коалицию протеста. То, что было дальше, известно всем. Этот проект по закачке средств и масштабам реализации стал едва ли не самым крупной операцией Кремля по удержанию контроля над страной. Накачивая общество "антифашистским" наркотиком (доза которого постоянно увеличивается) накануне саммита в Питере, он преследует сразу две цели, тактическую и стратегическую.

Тактическая цель — подавление оппозиции в Петербурге перед сборищем G8. Во время саммита внимание всего мира будет приковано к городу, поэтому власть постарается любыми средствами не допустить акций протеста, а главное — контакта недобровольных горожан с западными журналистами и членами делегаций. Путинцев особенно нервирует тот факт, что представители оппозиционных организаций собираются использовать саммит, чтобы привлечь внимание к тому беспределу, который происходит в России. Прокол уже был, когда в Томске нацболом удалось передать Ангеле Меркель листовку с перечнем преступлений Путина. Вероятно, спецслужбам поступило высочайшее указание не допустить ничего подобного в Питере. Обстановка в городе постепенно накаляется. Чуть ли не ежедневно телеканалы демонстрируют учения ОМОНа по разгону демонстраций с применением новой техники, оружия и водометов. На время саммита отменяют экзамены в ВУЗах, закрывают въезд для туристов. Горожан приучают к мысли, что лучше бы летом куда-нибудь уехать, не мозолить глаза высоким гостям.

Силовики уже начали пресловать активистов оппозиции. Так, 27 апреля питерские нацболы провели акцию протеста перед юбилейным заседанием Госдумы. Вывесили растяжку "Такая Дума позор России", приковались к решетке Таврического дворца и разбросали соответствующие листовки. ОМОН брал их почти как участников государственного переворота: ребят тащили волоком по лестнице, били головой о ступеньки. На допросах требовали сказать, "что будете делать во время саммита". Применяли пытки: одевали пакет на голову, выдвигали глаза, рвали волосы. Причем руководил всем этим даже не силовик, а представитель власти — чиновник администрации Петербурга Сергей Баркан. Ближе к G8 обещали "всех пересажать". В протоколах написали какой-то бред по "вышесказанному" (!). В тот же день милиция разогнала либералов, которые вышли к американскому консульству, чтобы передать обращение с предложением США не

участвовать в саммите G8.

Но этого мало. Не исключено, что ближе к саммиту будут организованы новые провокации и нападения на иностранцев — убьют еще одного африканского студента или таджикскую девочку (не дай Бог, конечно). Возможны и другие варианты: скажем, избьют лидера "нашистов" и постараются повесить это на кого-то из оппозиционеров. Существование криминальных отрядов кремлевских штурмовиков, на которые могут быть возложены столь деликатные поручения, — это не миф. Ведь вполне реально боевики в Москве и в Питере разбивали бейсбольными битами головы нацболом. Видимо, подобные отряды создаются напрямую от Администрации Президента к уголовникам, минуя все этажи правоохранительной системы.

А Глеб Олегович Павловский, честно глядя в объектив телекамеры, все разъяснил прогрессивной общественности. Недавно он уже прямым текстом сказал, что за убийцами Лампсара Самбы стоит "кто-то вроде Лимонова" и что "таким нет места в нашей стране". (Как низко, однако, может пасть человек, выдавая в эфир кремлевскую заказуху!)

Ставки высоки. Слишком серьезные надежды связывают в Кремле с предстоящим саммитом. Стратегическая цель проекта "русский фашизм" — напугать Запад и получить карт-бланш на окончательную зачистку политического поля в стране. И прозойти это должно именно на саммите в Петербурге. В крестовом походе за властью группе Путина просто необходима поддержка Запада. Сегодня идет торг о том, какая будет цена этой поддержки. Об этом свидетельствует и вильнюсский разогрев, когда американский вице-президент отчитал российского президента как последнего двоечника. "Русский фашизм" в этих условиях — единственный шанс Путина.

"Да, мы плохие, коррумпированные, подавляющие свободу слова и волеизъявления граждан и т.д. — но если не мы, то придут фашисты. Вы видите, что происходит в стране. Даже здесь, в европейском Петербурге, убивают иностранцев. С этими русскими дикарями, с этим быдлом можно разговаривать только с помощью кнута. Так что выбирайте", — примерно такова должна быть логика ВВП в просвещенной кампании мировых лидеров. Если все будет удачно, ему дадут добро на дальнейшее подавление русского фашизма (читай: политических свобод) и окончательное закручивание гаек. Несомненно, вашингтонский обком потребует отступных — по нефти и газу (переговоры о продаже "Газпрома" уже ведутся), по Приднестровью и Абхазии, по Ирану. Далее по списку. Возможно, Путин пойдет на символические уступки в вопросе политических свобод. Например, даст гарантию прохода в Думу подконтрольной Кремлю партии "объединенных демократов".

В общем, ничего хорошего ждать не приходится.

Агенство политических новостей  
www.apn.ru

## КИРИЕНКО ОТПРАВЛЯЕТСЯ БОРОТЬСЯ ЗА ПРАВА РОССИЙСКОГО УРАНА

Глава Росатома Сергей Кириенко вылетел в США, где намерен провести переговоры с министрами энергетики и торговли этой страны.

Основная задача визита — открыть для российского атомного топлива прямой выход на американский рынок. Сейчас Россия имеет доступ на него только через американского посредника USEC, и в связи с резким ростом цен на топливный уран Росатом может потребовать изменить цены по контрактам на поставку урана в рамках соглашения ВОУ-НОУ, пишет газета "Коммерсантъ".

Как отмечает издание, накануне своей поездки в США Сергей Кириенко заявил, что на переговорах в Америке он намерен "добиться снятия любых дискриминационных ограничений на поставки материалов и услуг российской атомной отрасли". Прежде всего, речь идет о поставках в эту страну низкообогащенного урана, который впоследствии используется в производстве топлива для американских АЭС.

В начале 1990-х, после того как топливные уран из России буквально обрушил цены на рынке США, американские компании пролоббировали возбуждение антидемпинговых процедур. В отношении уранового экспорта из России ввели загради-

тельную пошлину в размере 112% от стоимости поставки, а с Россией было заключено межправительственное соглашение, предусматривающее, что беспощинно Россия может поставлять в США уран только в рамках так называемого соглашения ВОУ-НОУ.

В рамках соглашения, подписанного в 1993 году, по которому низкообогащенный уран (НОУ) для ядерного топлива для АЭС в рамках программы извлекается из российского высокообогащенного оружейного урана (ВОУ), каждая вторая АЭС в США работает на российском уране, однако прибыль по контракту в основном получает USEC — выплаты России не зависят от рыночных цен (\$400-800 млн в год), и на их пересмотр США (последний раз попытка пересмотреть цены была предпринята в 2002 году) идут крайне неохотно. В июле 1998 года USEC, в момент подписания контрактов ВОУ-НОУ бывшая госкомпанией, завершила приватизацию. Прибыль USEC в 2005 году составила \$1,56 млрд.

Рост цены на мировом рынке, который продолжается уже 2 года, существенно изменил ситуацию. С 2003 года цена обогащенного урана выросла больше чем в три раза — с \$25 до \$88 за 1 кг, и это, уверены

специалисты, не предел. В то же время в российско-американском контракте зафиксированы цены, актуальные для начала 90-х. По мнению издания, для России в нынешней ситуации выгоднее просто выйти из соглашения о приостановлении антидемпингового расследования и добровольно платить пошлину в 112% — российское правительство, имея обязательства по обеспечению урановых поставок в рамках ВОУ-НОУ, не обязано оплачивать пошлины по коммерческим поставкам в США, и эта обязанность может быть возложена на USEC, имеющую статус эксклюзивного поставщика в США российского урана. Если USEC откажется платить пошлины, реализовать российский уран в Европе или на рынках Азии для России не составит труда: спрос на него стремительно растет.

В непростых переговорах в Вашингтоне главе Росатома могут помочь руководители 15 энергетических компаний США, являющихся непосредственными потребителями услуг российской атомной промышленности. "Коммерсантъ" не исключает, что именно среди них Кириенко обретет союзников, заинтересованных в ликвидации многолетней монополии USEC на российский уран.

(Продолжение. Начало на стр. 1)

Однако с вашим утверждением на посту министра обороны из уст Президента РФ вдруг следует приглашение натовцам разместиться на просторах Содружества. Сомневаюсь, чтобы В.В. Путин предпринял подобный шаг, не узнав точки зрения Минобороны. В любом случае, о вашем несогласии с этим решением что-то не было слышно. Значит, вы и в этом вопросе проявили свою "мудрость".

Собственно говоря, вы подтвердили это своим заявлением, что не видите никакой угрозы со стороны НАТО, после вхождения в альянс прибалтийских государств. Тогда я обвинил врачей-окулистов, мол, не те очки вам прописали. Но теперь ясно, что не врачи виноваты. 31 марта 2005 г. вы четко и однозначно заявили: размещение американских и натовских баз на территории стран Содружества "отвечает интересам России". То есть практически поддержали натовских друзей в их противодействии Узбекистану, Киргизии и Таджикистану, власти которых возражали против пребывания таких баз на территории СНГ. Это был и сигнал Белоруссии, Грузии, Азербайджану, что бы не думали сопротивляться размещению натовских войск на своей территории, поскольку это — напомню ваши слова — "отвечает интересам России".

Не случайно вы подписали соглашение с Грузией об ускоренном выводе российских военных баз с ее территории, чтобы освободить место американским военным. Не случайно разрешили натовским специалистам (на всякий случай) посетить самые секретные ядерные объекты России, куда даже не всех ваших заместителей допускают.

Правда, журналисты услышали из ваших уст сетования на то, что "представители Минобороны России, в отличие от натовских коллег, побывавших на наших учениях под Мурманском, пока ничего не видели из того, что имеют страны альянса". Ах, какие неблагодарные: мы им все, а они в ответ — ничего (хотя подобный оборот дела нетрудно было спрогнозировать). Такое вот получается успешное и равноправное "сотрудничество".

Скажите, господин Иванов, вы действительно считаете себя самым выдающимся стратегом всех времен и народов, чтобы вот так, запросто, в корне менять стратегические позиции Российского государства и его геополитический статус? Или же твердо верите в святость заверений Вашингтонского "ЦК"? Не получив ответа, мы вправе будем подозревать вас в другом.

**Еще немного о вашей уникальной прозорливости.** Понимая, что под вашим началом Российская армия благополучно деградирует и это не скрыть никакими пиар-акциями (вроде испытаний чудо-ракет или программы масштабного перевооружения армии, рассчитанной не менее чем на 200 лет), никакими совещаниями с руководством ВС или младшими офицерами, в апреле 2005 г. вы протокнули подписание упомянутого выше соглашения "О статусе сил". Чтобы читатель мог вскрыть маскировочную сеть, поясним: речь идет о правовом положении натовских войск на территории России.

Смею заверить, что этот статус гораздо выше, чем у любого российского гражданина. Никаких тебе таможенных, пограничных барьеров, никаких проверок документов. В общем, гуляй свободно по просторам матушки-России с оружием в руках или разъезжай на танке. Я. Хооп Схеффер, генеральный секретарь блока, сразу же восхищенно произнес: "Соглашение облегчит передвижение войск НАТО в России". Обратим внимание: передвижение войск, а не отдельных солдат или групп военнослужащих. В обязанности же российских правоохранительных органов, вероятно, остается лишь бойко отдавать натовцам честь, а Любви Константиновне Слиске — встречать их с цветами и широкой улыбкой.

Но и всего этого вам мало. А тут еще и Кондолиза Райс недовольна тем, что ни США, ни НАТО не пользуются популярностью у россиян. И, видимо, регулярно отчитывает вас за это упущение.

Вообще-то не везет российским министрам с американскими легионами власти. М. Олбрайт постоянно пыталась "строить" И.С.Иванова, министра иностранных дел, и очень сердилась, что министр обороны И.Д.Сергеев ее совершенно не слушается. Конди исправила этот недостаток, и сегодня МИД и Минобороны РФ, похоже, исключительно дисциплинированно выполняют ее капризы и пожелания.

Взять те же резолюции Совбеза ООН по СРЮ, Ираку, а теперь по Ирану. Из лексикона России — постоянно члену СБ ООН, которому членство вручили свою безопасность, исчезли зафиксированные Уставом ООН категории "угроза миру", "вооруженная агрессия", "право вето" и т.д. Российская дипломатия — мидовская и военная — лишь блеет что-то невразумительное, призывая к политическому урегулированию, взаимной (агрессора и жертвы) сдержанности (!)

А теперь о самом главном, с чего начал свое письмо. Думаю, трудно будет вам отрицать, что именно из Вашингтона последовал приказ: немедленно, сразу после Дня Победы провести масштабную общероссийскую акцию под названием "Россия — НАТО: объединяя усилия—2006". Размах операции настолько масштабный, а замыслы ее организаторов — Минобороны, МИД и партии "Единая Россия" — настолько грандиозны, что имеет смысл сказать о ней поподробнее.

Прочитав фрагмент заявления Высшего офицерского совета России и Военно-Державного Союза по этому поводу: "Во Владивостоке, Новосибирске, Екатеринбурге, Самаре, Москве, Мурманске, Волгограде, Пскове, Калининграде и других российских городах на базе государственных университетов и филиалов Российской академии государственной службы намечено проведение конференций, которые подтвердили бы "радужные" отношения России с НАТО, благородный характер деятельности этого блока-убийцы, в том числе, как сказано в плане акции, в деле "обеспечения безопасности Российской Федерации"...

На наш взгляд, под благовидным

дим, все не в пользу России. Впрочем, может, я ошибаюсь? Была ведь недавняя победа баскетбольного ЦСКА на престижном европейском турнире, где министр обороны (не буду говорить о приоритетах его деятельности, просто подчеркну) лично возглавлял делегацию. Да, баскетболисты выиграли, и в команде сейчас (не как в прошедшие времена) играют мастера мирового класса каждый стоимостью в миллионы долларов. Только вопрос: какое отношение иностранцы, купленные за большие деньги, имеют к армейскому спорту да и вообще к России? И чему так радовались, чем так гордились с телеэкрана вы, господин министр, когда массовый армейский спорт уничтожен из-за отсутствия финансовой поддержки?

Тем, что вы первый в российской и советской истории руководитель военного ведомства, лично возглавивший баскетбольную команду на международном турнире? Впрочем, может, это действительно было нужно, например, для того, чтобы Александр Панов, единственный из россиян выходящий на площадку, не совершил дедовщины в отношении Холдена или Ван дер Пула?

Вот "Чеховские медведи" тоже вы-

столицах, выданного российской сторице. Но увы, таковых нет. А в чем тогда смысл сотрудничества и масштабных учений по поимке террористов? Даже наш единственный авианосец принимал участие в Атлантике в подобном учении совместно с американскими подлодками.

Сотрудничество во имя нераспространения оружия массового поражения? Но США и Великобритания так ничего и не нашли в Ираке, теперь готовят войска и ядерное оружие для поиска такого в Иране. Мы же делаем вид, что ничего особенного не происходит.

Придет время, и Райс, так же, как и ее предшественники, будет с сарказмом высмеивать вас и вашу услужливость. Неужели вас прельщает участие, например, бывшего министра иностранных дел Козырева? Вот как бывший заместитель госсекретаря США С. Тэлбот в книге "Билл и Борис" отзывается о предательстве Козырева, давшего согласие МИД РФ на расширение НАТО (министр настаивал на встрече и фото с Клинтонем, что, по его словам, должно было укрепить его положение в глазах Ельцина): "Я сказал ему (Козыреву), что он увидит президента только исключительно в том случае, если подтвердит план (расширения НАТО на восток. — Л.И.), который мы подготовили. Козырев согласился, прибыл в Вашингтон, сказал правильные слова, заработал (! — Л.И.) короткую поездку на лимузине на Пенсильвания-авеню, 1600 (резиденция президента США. — Л.И.) для встречи с Клинтонем".

Все очень просто: полная сдача позиций Российского государства — и короткая встреча с фотографией на память. Но тут же С. Тэлбот добавляет гадости Козыреву, не щадит его предательскую услужливость, и в беседе с одним из его заместителей ставит вопрос об отставке Козырева. Вот такая-то кухня.

Возможно, вас, господин Иванов, успокаивает то обстоятельство, что не обо всех российских политиках и чиновниках в Вашингтоне отзывались столь уничижительно. Да, тот же Тэлбот высоко отзывался о В. Черномырдине, А. Кокошине. С чего это?

А вот о Е.М. Примакове отзыв хоть и отрицательный, но без тени издевки: не по зубам этот посланец Москвы оказался для тэлботов и олбрайт, поскольку — цитирую — "всегда был большой проблемой для США". А всего лишь потому, что служил российским интересам и не разманивал их на фото с Клинтонем или Бушем.

Горжусь оценкой Тэлбота и в свой адрес. Чего стоит одна лишь фраза: "Представляете, какую бурю восторгов в госдепе и Пентагоне вызвало сообщение об отставке Ивашова". Уверен в том, что в этих вашингтонских ведомствах пили не только за мою отставку, но и за вас, господин министр, поскольку именно вы доставили американцам такое удовольствие. Напоследок пожелание. 18 мая во время прославления в МГУ "миролюбивой" деятельности НАТО, якобы до последней капли пота радующего о безопасности России, не глядя выветесь по сторонам и прикрывайте лицо: вполне вероятны "оскорбления действием" со стороны не только ветеранов, но и студентов. Также, закрывайте уши, чтобы не оглушили детские крики из Белграда: "За что убили мою маму?", и миллионное скандирование на похоронах С. Милошевича: "НАТО — фашизм!". И охрану усильте — вдруг кто-то из профессоров придет с костылем.

Честь имею!

Генерал-полковник Леонид ИВАШОВ

*P.S. Дописывал эти строки, когда пришло сообщение, которое точно ложится в контекст письма. С орбиты по причине полной выработки технического ресурса сошел последний российский спутник-разведчик серии УС-П. И Лурдеса по вашей милости не существует. Зато у Кондолизы — очевидная истерика радости.*

## СЛУЖИТЕ РОДИНЕ!

Открытое письмо генерал-полковника Л.Г. Ивашова министру обороны С.Б.Иванову

и заявляет о готовности участвовать в восстановлении страны, которую с ее же, российской дипломатии, молчаливого согласия и уничтожили.

Не исключено, вы встанете в позу и категорически отвергнете какую-либо подчиненность К. Райс. Но факты, увы, говорят об обратном. Вспомним: как только американцы приняли доктрину превентивных ударов, кто первым в мире ее поддержал? Натовские европейцы? Китай? Нет, именно министр обороны РФ, а затем и начальник Генштаба генерал Балуевский объявили на всю вселенную, что и мы, если "сочтем нужным", будем наносить превентивные удары по любому району Земли. Будто невдомек лицам, облеченным столь высокими полномочиями, что Устав ООН однозначно расценивает подобные действия как вооруженную агрессию против суверенного государства.

Ведь этим самым вы, господин министр, побуждаете другие государства и экстремистские организации к ударам и терактам против нашей страны. Если Россия, постоянный член Совета Безопасности ООН, отказывается от соблюдения международно-правовых обязательств, то чего же стесняться другим, не облеченным столь высоким доверием мирового сообщества?

И наконец, еще одно обстоятельство: воинственные заявления министра и начальника Генштаба — сплошной блеф, потому что наносить эти самые "превентивные удары" пока практически нечем.

Понимаю, какая сейчас у вас с Балуевским головная боль. Дж. Буш недавно заявил о готовности применить ядерное оружие против Ирана. Не поддержать Вашингтон — значит, слушаться. Но и заявлять о ядерных ударах по Бен Ладену (где он?) или по Панкисскому ущелью опасно — мировая общественность да и сограждане (кроме разве "единороссов") могут серьезно возмутиться. А тут на носу президентские выборы, что не учитывать вы не можете, поскольку определенные силы уже позиционируют вас как кандидата в Президенты РФ. Ножницы получаются. Не позавидуешь вам, когда в начальниках ходит Кондолиза Райс.

прикрытием "наведения мостов", "отказа от стереотипов во взглядах друг на друга и перехода к взаимному доверию" осуществляется информационно-психологическая операция, истинной целью которой является оправдание российской стороной преступлений Североатлантического альянса по уничтожению Союзной Республики Югославия, независимого Ирака, да и будущих агрессивных блока против суверенных государств. Не случайно акция "атлантистов" совпала с первой годовщиной подписания соглашения между НАТО и Российской Федерацией об условиях и юридическом статусе американско-натовских войск на территории России. Последнее, кстати, было скрыто от нашей общественности и не стало предметом рассмотрения в Государственной Думе РФ.

Акция "Россия — НАТО: объединяя усилия—2006" — еще одно звено в идущей вразрез с национальными интересами линии военно-политического руководства России, которое упорно игнорирует военные угрозы со стороны НАТО в связи с последовательным расширением блока в восточном направлении к границам РФ, размещением его военных баз на просторах СНГ, вовлечением Украины и других независимых стран в его состав, и явно готовит общественное мнение к возможности военного присутствия НАТО на российской территории.

Считаем проведение подобных мероприятий государственной изменой и сговором за спиной народа".

Безусловно, такие грандиозные мероприятия по промыванию мозгов нашей молодежи с привлечением американских конгрессменов, высокопоставленных натовских чиновников, послов натовских стран в России, генералов, включая бывшего верховного главнокомандующего объединенными силами НАТО в Европе У. Кларка, убийцы сербских детей, стариков и женщин, потребовали волевой энергии, напористости и строгости к своим подчиненным, которыми обладает лишь К. Райс. Куда вам устоять! Осталось лишь организовать торжества — по-русски, с размахом.

Таковы ваши великие победы, господин министр. Только они, как вы-

играли подобный европейский кубок в гандболе. И Б.В. Громов, поздравляя ребят с победой, действительно имел основание гордиться, поскольку в команде тренера Максимова — все свои, выращенные дома. И это была действительно победа российской команды, победа Московской области, ее губернатора, создавших условия для выращивания спортсменов мирового уровня.

А вам-то чем гордиться? Упадком массового армейского спорта? Сплошной коммерциализацией ЦСКА, превращением его из гордого символа в торговую марку, лейбл?

Не стал бы об этих "мелочах" говорить, если бы в них не отражалась сама суть стиля руководства, который вы внесли, придя на пост министра обороны.

Будучи рядовым гражданином, представителем народа, который в соответствии со статьей 3 Конституции РФ является единственным источником власти в стране, считаю себя вправе потребовать вас, как чиновника, к ответу и дать вашей "многогранной" деятельности оценку. Не обессудьте, господин министр, ставлю вам неуд. Конечно, вы, как и положено при вашем ранге, оценку снизу проигнорируете. Это ведь не голос с вершин американского госдепа. А там, можно не сомневаться, вас непременно отметят за успешное проведение информационно-психологической диверсии на территории России.

Ведь это почти подвиг, заслуживающий высокой государственной награды. Россияне поголовно не любят НАТО, помнят и "холодную войну", и бесчеловечные бомбардировки братьев-сербов, и Гаагский трибунал, и многое другое. Не позавидуешь вам, вынужденному говорить об оборонительном характере альянса, об эффективности и полезности сотрудничества России с НАТО, особенно в борьбе с треклятым "терроризмом". Чтобы быть убедительным, следовало бы продемонстрировать аудитории фотографии хотя бы одного "бородатого", пойманного за последние пять лет совместными с НАТО усилиями. Или назвать фамилию террориста (Закаева, Удугова и др.) из числа вольготно проживающих в натовских

## РУССКИЙ КОНЦЕРТНЫЙ ОРКЕСТР

### "БОЯН" даёт бесплатные концерты

Художественный руководитель и главный дирижёр, народный артист России и СССР, профессор Анатолий Иванович Полетаев.

Спонсорские концерты проходят 2-3 раза в неделю. Принимаются коллективные заявки и спонсорская помощь в размере 100 – 200 рублей с каждого слушателя (по возможности).

Адрес: зал бывшего кинотеатра "Зенит" по адресу: ул. Таганская, д.40 (2 остановки от станции метро "Марксистская").

Заявки по телефону: (495) 911-07-26.

Дорогие друзья! Государственный академический русский концертный оркестр "БОЯН" остро нуждается в Вашей поддержке и помощи! Необходимо срочно заплатить долг за аренду помещения и концертного зала на 500 мест по адресу: ул. Таганская, д.40 в сумме 350 тыс. рублей. Враги России стараются погасить один из последних очагов Русской духовности. Не прекращаются попытки ликвидировать оркестр и продать здание кинотеатра. Мы бьёмся из последних сил! Ваше личное участие (или не участие!) может решить исход сражения!

Наши концерты улучшают здоровье, возрождают и усиливают русскую духовную мощь. Снимается апатия, обретается цель и смысл жизни русского человека в России.

Попыток описать влияние музыки на здоровье человека было великое множество, начиная с древних времен легендарного Орфея. Если под здоровьем подразумевать психическое или душевное состояние, то эта связь очевидна и не требует доказательств. Нет необходимости доказывать и то, что композитор, "сочиняющий" музыку, является автором лишь условным, согласно современным представлениям. Если оперировать техническим языком, то композитор не генератор, а лишь приемник, преобразователь, интерпретатор, исполнитель музыки, которую слышит, извлекает из Вселенной, наполненной самыми резкими мелодиями (зачастую музыкальная тема приходит композитору во сне). Но услышать он может только то, на что настроен, каков его внутренний мир, или, выражаясь языком науки, каковы частотные характеристики генома автора.

Ведущиеся в настоящее время фундаментальные исследования показали, что каждое изменение живой материи сопровождается слабыми и сверхслабыми полями или излучениями. Ряд исследований свидетельствует о том, что акустическая голограмма (энергетическая голографическая матрица) человека является основным механизмом реализации генетической программы развития. Уже не вызывает сомнений концепция двойственной природы человека: одна из его составляющих имеет волновую природу. Собственное микроволновое излучение человека несет информацию о состоянии организма. Оценка этого состояния, а также оценка влияния на электромагнитный контур (ауру) воздействия излучения извне, к примеру, частотами звукового музыкального ряда возможна в настоящее время различными методами. Нами были использованы методы оценки влияния конкретных музыкальных произведений на состояние энергоинформационной голографической матрицы (ауры) до прослушивания "Славянских ритмов" в исполнении оркестра "Боян" (дирижер народный артист России и СССР, профессор А.И.Полетаев) и после. Предварительные эксперименты, проведенные с группой из восьми человек, свидетельствуют:

1. При использовании методики аураграфирования по биологически активным точкам наблюдается выравнивание деформаций на уровне 4-го и 5-го энергетических центров (чакры "анакхата" и "вишудха"), что свидетельствует о "подпитке" организма позитивной энергией и о положительном терапевтическом эффекте;

2. При использовании методики, регистрирующей собственное излучение энергетических центров (чакр) человека до и после прослушивания "Славянских ритмов", которая позволяет путем компьютерной обработки зарегистрировать и выделить основные характеристики информационно-управляющих сигналов организма, выявлено, что значения этих характеристик смещаются в сторону увеличения. Это свидетельствует также об энергетической "подпитке" организма.

Особенно важно подчеркнуть необходимость "подпитывания" национальной музыкой, т.к. частотные характеристики геномов композиторов-"приемников", например, китайцев, будут отличаться от частот геномов композиторов, имеющих славянские корни.

Исследованиями болгарских ученых доказано, что если в электронных средствах массовой информации, в театрах, на концертных площадках звучит менее 60% музыки, имеющих национальные корни, то такой этнос теряет иммунитет.

Рекомендации по использованию, в частности, записи "Славянских ритмов" в исполнении оркестра "Боян" можно дать не только для центров реабилитации, но и для профилактических целей, предупреждения нервных срывов. Известно, что "мозговые волны" - это электромагнитные волны малой интенсивности с частотой от 1 до 30 Гц (колебаний в секунду), излучаемые мозгом человека. В концертных программах оркестра "Боян" (по субъективным ощущениям) есть произведения, которые резонируют на разных частотах. Так, частоты 1-3 Гц (дельта волны) важны для всех целительских процессов и поддерживают функции иммунной системы.

Следующий диапазон 4-7 Гц (тета волны) увеличивают способность к запоминанию, обучению, вдохновляют мечтать, представляют фантастические картинки. Диапазон 8-12 Гц (альфа волны) соответствуют состоянию ощущения благополучия, комфортной релаксации и способности думать спокойно и точно, без лихорадочности и возбужденности. В диапазоне 13-30 Гц (бета волны) человек находится в бодрствующем состоянии. Таким образом, подбирая записи из репертуара оркестра "Боян", а также другие музыкальные формы, можно (и нужно) привести дух, душу и тело в гармоничное состояние.

"Профессиональная армия" – рудимент из того уже порядком подзабытого времени под названием "Перестройка", когда казалось, что любая деятельность должна обязательно приносить прибыль, и что стоит лишь сделать свободным ценообразование, как сразу все продавцы всех магазинов будут одаривать нас ослепительной улыбкой и терпеливо предлагать интересующий товар. О, время всеобщей эйфории, увы, где ты? Как неприятно было узнать в конце концов, что касир, обсервировавший вас в советском магазине, будет точно так же обсервировать и в частном, а чистая наука ну никак не может принести прибыль иначе, как просто сдачей в субаренду помещений своих НИИ под офисы. Многие иллюзии развеялись, но некоторые еще остались, и кое-кто пытается изо всех сил наварить на них хоть какой-то политический капитал.

В известном фильме "Офицеры", один

снимет все вопросы с дамковым мечом, который два раза в год (весной и осенью) в виде приказа о начале очередного призыва нависает над их головами. Короче, обе эти группы уверены, что где-то на необъятных просторах России скрываются сотни тысяч людей, которые очень хотят служить в армии, но пока что в неё не идут, потому что им за это не платят денег.

Ну ладно, а что такое вообще – профессионал? "Профессионал – это человек, которому платят зарплату за его труд". Определение смешное, если не сказать глупое. На самом деле, профессионал – это человек, в совершенстве владеющий своей профессией. И деньги не являются главным стимулом для того, чтобы человек старался стать лучшим в своём деле. Рассмотрим отвлеченный пример чисто коммерческого предприятия. Например, имеем сеть продуктовых магазинов.

В этой сети работают самые разные

достаточного количества рекрутов среди граждан своего государства, начинает вербовать иностранцев. Нет надобности обсуждать моральный облик тех людей, которые вербуются в армию чужого государства. Для любителей носить розовые очки сообщу, что сегодня в военкоматах распространено негласное распоряжение об усилении стимулирования в привлечении на службу в российской армии граждан бывших советских республик, в первую очередь – жителей Таджикистана. Вот так. Сказки о том, что в "профессиональную армию" побегут потенциальные солдаты, развеялись. И начинается процесс, неизбежный для любой наёмной армии: вербовка иностранцев. И это при том, что по призыву ещё продолжает служить более половины личного состава. А что будет завтра, когда призыв будет отменён? Тогда армия России станет на 90% состоять из выходцев с Кавказа и Средней Азии. Не думаю, что те самые ук-

Андрей Саблин

# ПРОФЕССИЯ – РОДИНУ ЗАЩИЩАТЬ

Продолжаем разговор об армии для новой России

из героев – командир погранотряда, борющегося с басмачами, произносит фразу, ставшую легендарной: "Есть такая профессия – защищать Родину". И в самом деле, ведь солдат – это не просто человек с автоматом, а офицер – не просто человек, которому подчинены солдаты. Чтобы стать солдатом, тем более офицером, нужно учиться, овладевать знаниями. Но чтобы овладеть знаниями, нужно желание. А сегодня всё чаще перед чиновниками, во всей своей неприглядной красе, возникает суровая проза жизни: молодые люди не хотят идти служить в армию. "Знаю дело, – бодро отвечают чиновники, – кто же в наше время коммерческих отношений задарма пойдёт служить. Поэтому России нужна профессиональная армия, армия, в которую поступают, как в какую-нибудь фирму".

Сегодня уклоняться от армии гораздо проще, чем в советское время, а сам процесс стал носить массовый характер. Предприимчивые мелкие бизнесмены даже стали делать на нём свой "гешефт", продавая в метро разного рода брошюры "Как получить отсрочку от призыва" и т.п. Однако некий осадок в душе уклоняющегося всё же остается. Есть всё же нечто постыдное в самом этом факте: особе-то все же мужского пола, как-никак. Разные мелкие оправдания типа того, что "неохота прийти из армии калекой или дегенератом", имеют все же весьма ограниченную стоимость. Поэтому весьма ценен оказался порядком подзабытый, но вновь раскручиваемый разными "Союзами правых сил" и "Яблоками" фантом эпохи перестройки: "Работу должны выполнять профессионалы", то бишь люди, получающие за это деньги. Да вот оно – спасительное! И пусть пресловутый "профессионализм" как-то не слишком себя оправдал в таком деле, как футбол, но в армии-то "он уж точно себя оправдает". А почему, собственно? Чем армия отличается от футбольной команды с точки зрения профессионализма?

Разумеется, всем нам указывается на опыт "всего мира", сиречь – США. Хотя справедливости ради надо бы отметить, что наемная армия стоит изрядных денег, а нам пока что в экономике до США, как до луны. Да и сам профессионализм этой самой американской армии находится под вопросом, особенно после Югославии, Афганистана и Ирака ...

Таким образом мы имеем, с одной стороны, чиновников, которые ищут и днём с огнём не могут найти призывников, чтобы насытить российскую армию кадрами. С другой стороны, мы видим толпы призывников, которые по весне и осени снимаются со своих квартир, "шифруются" всякими способами, лишь бы только не "повязали" сотрудники военкомата. Обе эти группы с большим энтузиазмом любят рассуждать о необходимости "профессиональной армии". В этом они видят панацею от всех бед. Чиновники уверены, что в профессиональную армию побегут толпы рекрутов. Призывники уверены, что "профессиональная армия"

люди. Есть топ-менеджеры, есть менеджеры среднего звена, есть продавцы, кассиры, грузчики, охранники. Наиболее эффективно, как правило, работают топ-менеджеры, поскольку они мотивированы на карьерный рост и части прибыли, менеджеры среднего звена тоже, как правило, стараются изо всех сил, поскольку хотят служебного роста. Менеджер знает: ему нужно в лучшую сторону отличаться от своих собратьев, чтобы претендовать на лучшую должность. То есть менеджер заинтересован в улучшении своего профессионализма. А продавцы? Если они и мотивированы чем-то, то только более высокой зарплатой, чем в соседнем магазине. Когда этого нет, то работать они будут вяло, поскольку увольнением их не испугаешь. Как-то особо расти профессионально они заинтересованы мало. А грузчики? Это вообще народ особый. Их девиз: грузчик спит, рабочее время идёт. Профессионализм грузчика? О чём вы?

Итак, в любой структуре наиболее мотивированы на повышение своих профессиональных навыков те люди, которые получают максимум благ от такого роста профессионализма. В армии такими людьми являются офицеры. А солдаты? А у солдат никакой мотивации нет. Если контрактник вербуется в армию, то вовсе не для того, чтобы получать новые звания. В лучшем случае он хочет скопить за срок контракта какую-то сумму денег, а затем, уволившись, начать семейную жизнь. В худшем случае, контрактник – это оболтус, который не удостоился получить никакой профессии, и смотрит мрачно в будущее. В армию он идёт от безысходности, и особого профессионализма от него не ждите.

Что? Есть ещё люди, которые спят и видят, как бы им служить в армии? Да, конечно, есть такие. Но вся штука в том, что почти все они поступили в офицерские училища (институты, как сейчас говорят), закончили их и реализовывают свою мечту в качестве офицеров. Так что не надо никого обманывать. Основная масса т.н. солдат-профессионалов – это люди с невысоким интеллектом, неспособные к овладению профессией, морально очень часто весьма нечистоплотные. А главное – они мотивированы не на то, чтобы умирать, а на то, чтобы копить деньги. Да, стрелять они научатся. Да, научатся и разным прочим премудростям военного дела. Но на настоящей войне они больше будут думать не о том, как выполнить приказ любой ценой, а про свой "домик в Жаворонках". Не случайно после боевых действий в Чечне, все офицеры как один говорили, что от контрактников почти не было никакого толку. Контрактники быстро впадали в панику, контрактники всячески отлынивали от несения службы, среди контрактников были постоянными случаи пьянства, дезертирства и пр.

Но есть и другой аспект проблемы. "Профессиональная армия", а вернее, армия наёмная, в случае если не может найти

лонисты, не желающие сегодня хотеть отдать Родине 2 года, обрадуются, когда вооружённые силы страны станут состоять из людей, были бы не прочь поселиться в русских городах.

Выходит, получается тупик? Призывную армию набрать уже невозможно, а контракт рано или поздно превратит армию в сборище иноземных наёмников, ненавидящих местное население. Откровенно говоря, при нынешнем правительстве это так и есть. Но если подойти к делу реформирования армии с умом, то всё не так плохо.

Во-первых, если уж говорить о материальном стимуле, то почему бы всем призывникам не платить более или менее нормальные деньги: например, по 300-400 долларов в месяц. При этом деньги будут идти на накопительный счёт, и снять их призывник сможет только после окончания срока службы. Думается, у очень большого количества призывников изменится отношение к службе, если они будут знать, что через два года уйдут из армии, имея порядка 10 тысяч долларов. Сумма условная, можно её и поднять.

Во-вторых, необходимо, разумеется, калёным железом выжечь в армии дедовщину. Ведь боязнь дедовщины – это практически один из самых главных аргументов против призывной армии.

В-третьих, самым серьёзным образом подумайте, а необходима ли вся та танковая армада, которая осталась нам в наследство от СССР? Что, всерьёз кто-то думает, что следующая война будет такой же, как Вторая мировая, т.е. широким фронтом "от океана до океана"? Давайте в конце концов воспользуемся опытом реформ Фрунзе, который создал очень небольшую по численности призывную армию, а большую часть военной подготовки переложил на гражданские институты (школы, ОСОАВИАХИМ и пр.).

Наконец, имеет смысл выделить те рода войск, где служба требует действительно настоящих профи. Например, войска ПВО, ракетные войска, имеющие дело со сложной электроникой, или специальные диверсионные части должны комплектоваться в основном профессионалами. А вот что такого особенного нужно обычному пехотинцу, артиллеристу или танкисту? И как это в былые времена эти рода войск удавалось обучить за два года?

Конечно, в одной статье сложно ответить на все вопросы. Но одно безусловно. Российская армия в нынешнем виде должна исчезнуть. Однако путь к "профессиональной армии" – это путь в бездну. Это путь на создание банд наёмников, которые рано или поздно начнут терроризировать население. Поэтому реформирование армии должно проходить очень тщательно, с учетом мнения как военных специалистов, так и патриотических общественных организаций страны. В противном случае мы разрушим современную плохую армию, чтобы создать на её основе ужасного монстра, который сожрёт и само государство.

Учредитель и гл. редактор газеты "Знание-Власть!" Валерий Задерей  
Газета издается Фондом "Знание-Народу!"  
E-mail: znanie99@mail.ru  
www.znanie2000.narod.ru

Адрес редакции: 103062 г. Москва  
Б.Харитоньевский пер. д.10  
Адрес для переписки:  
142003 Московская область  
г. Домодедово-3, а/я 4  
Задерей В.А.  
Тел. редакции: (095) 951-57-01

Газета выходит 1 раз в неделю  
Цена свободная

Реквизиты фонда "Знание - Народу!":  
ИНН 5009033923, р/с 4070381038250100782  
в Люблинском отд. №7977 Сбербанк РФ  
к/с 30101810400000000225 БИК 044525225

Издается с февраля 1997 года  
Свидетельство о регистрации  
№ 018888  
выдано Госкомитетом по печати РФ  
Подписной индекс 25913  
по каталогу "Роспечать"

Отпечатано в ООО  
"Красногорская типография"  
г. Красногорск,  
Коммунальный кв., 2  
Выход в свет: 24.05.2006 г.  
Тираж 3.500 экз. Заказ 1221